

建设国家中心城市 整洁有序 舒适愉悦

绿城更绿 郑州更美 笑容更灿烂

责编 张学臣 校对 王建英 电话 56568170 E-mail:zrbjxw@sina.com

发现郑州之变 序化

建新街的美丽嬗变

本报记者 刘伟平 文/图

“咱这条老街可以说是换了一张‘脸’,家门口变成了小花园,我们就像搬了新家一样!”说起自己家周围的环境,高子健老人喜笑颜开。他所说的“老街”,便是二七区五里堡街道的建新街。建新街经历过岁月洗礼,时代更替,经过细心修整、提升,这条曾经的马路市场彻底告别脏乱不堪,重获新生。

“建新街曾是一个占道十余年的马路市场,市容环境脏乱差,是街道城市治理的乱点和难点。”五里堡街道负责人介绍。由于环境差、管理难,附近居民苦不堪言。为改变这种情况,五里堡街道着手进行治理。去年以来,街道和省重点文化企业河南有线进行战略合作,本着“为民、创新、科技、环保、节约”的设计理念,全面提升环境品质,成功打造了建新街“古都郑州 建新老街”主题街道。

记者在现场看到,变身后的建新街被多种绿植环绕,生机盎然。环顾四周,有喷泉流水,有古典壁画,有历史知识,有国学文化,一片安静祥和。其中,年代感与高颜值并存、浓缩厚重“郑州记忆”的文化长廊展示了3600年以来郑州五次为都的变迁历史更是吸引了不少过路



行人驻足,让人在闲庭信步中欣赏古都和历史文化,感受老街的厚重。

到了夜晚,装饰的彩灯亮起,又是一片流光溢彩,热闹异常。在这里,一砖一瓦、一草一木尽显美态,实现了“推窗可见绿,移步皆是景”,成了集颜值和书香花香为一体的“气质”老街。80多岁的

高子健老人在建新街10号院住了十多年:“这条街从未像现在这么漂亮!绿树成荫、干净整洁,还有国学主题,很有古城的感觉,生活在这里我们很自豪!”

据介绍,建新街打造过程中,聚焦群众需求,重新铺设了路面,整修人行

道,加装道路护栏,美化线缆及老旧楼院墙体立面,设置街心游园,打造文化长廊。同时,街道在建新街人流量最密集地方设置电子大屏,直播新闻,播放“学习强国”,实时转播重大节日庆典盛况。

考虑到周边有建新街小学及两所幼儿园,青少年居多,街道在马路另一侧打造了“国学文化”长廊。用篆书、隶书、楷书、行书等不同字体展示了论语、弟子规等经典名句,让辖区孩子在耳濡目染中爱上中华优秀传统文化,感受经典、陶冶情操。文化长廊建成以来,过往群众和孩子们经常在这里驻足停留,了解郑州历史、热烈讨论国学内容,处处充满书香气。

“这儿原来是一个马路市场,特别乱,我们出门连个站的地儿都没有。去年办事处把马路市场取缔了,还栽了樱花,建了街心游园,装了长椅,你看这个地方,原来都是流动摊贩,现在成了文化长廊,我在这儿了解了不少咱郑州的历史,回家还能讲给孙子听。”提起近半年来建新街的变化,1978年转业到郑州就居住在这里的张好斌老人激动不已。



弘扬奉献友爱互助进步的志愿精神 人人是城市形象 个个是绿城使者

风景区志愿者在行动

本报记者 成燕 实习生 李鑫 文/图



连日来,我市多家景区志愿者积极开展“春雨行动”志愿服务,全力为游客营造安全、和谐、整洁、有序的游览环境。

登封中岳景区分别在中岳庙游客中心、检票入口处设置志愿服务站,为游客义务提供咨询、急诊用药、测量血压、寄存包裹、轮椅、儿童车等多项人性化志愿服务。大熊山仙人谷景区则组织志愿者们开展学雷锋义务捡拾白色垃圾志愿服务活动。

为进一步营造文明旅游宣传氛围,新郑黄帝故里景区志愿者除在志愿服务站为游客提供日常志愿服务项目外,还在景区门口向游客发放文明出游宣传彩页,修剪花草树木,打扫景区卫生。

二七区樱桃沟景区因受近期大暴雨的影响启动景区封闭修整方案。为加快景区修复工作进度,该景区昨日组织志愿者开展捡拾垃圾等环境治理行动。黄河

风景名胜在景区门口、气垫船码头、炎黄广场、地质博物馆等处认真开展志愿服务,受到游客一致好评。环翠峪风景名胜以“垃圾不落地、清洁环翠峪”为主题,开展环境卫生集中整治日暨“清洁使者”志愿服务活动,120名志愿者穿上红马甲,戴上小红帽,带上镰刀、铁锹、夹子和垃圾袋,对景区游客服务中心广场周边、落鹤涧景区周边、龙潭宫景区周边环境进行集中整治,有效改善景区环境卫生。

近期的几场瓢泼大雨,让绿源山水景区部分地方出现内涝现象。该景区志愿者及时清理园区绿化带内枯枝残枝,清扫人行道垃圾。

郑州方特景区组织志愿者开展“温暖一座城 让爱更从容”志愿服务活动,在景区中心区域建设母婴室、儿童室,方便哺乳妈妈哺乳,以及为走失的儿童提供玩耍场所。

“红马甲”吹响“集结号”

本报记者 刘地

8月17日一大早,高新区美术馆门口22支“绿城使者”学雷锋志愿服务队、2000余名志愿者在此集结,他们身穿志愿者红马甲,在高新区汇成了一片“红色海洋”。

据了解,这是梧桐办事处举行的“周六学雷锋志愿服务日”启动仪式。自梧桐办事处志愿服务活动开展以来,共设立13个志愿者招募点,已招募志愿者4000余人。

“我也想在梧桐出一分力,做一名志愿者。”活动中,来自祝福社区小志愿者代表讲述了自己作为一名志愿者的实际感受,并代表全体社区志愿者郑重承诺,赢得了全体人员的掌声。来自行政村、非公企业、社区的志愿者代表也分别做出了表态发言,随后,办事处相关负责人进行领誓,2000余名志愿者身穿“志愿红”,队列

整齐,手举头侧,声音洪亮、目光坚定、庄严宣誓,将整场活动带入高潮。

周六学雷锋志愿服务日活动是梧桐办事处志愿服务队更加规范化、常态化的重要举措。梧桐办事处每周都会发布志愿服务主题,各志愿队自行申报志愿服务项目并组织开展。同时梧桐办事处将支部建立志愿服务积分机制,以党建为引领,实现社区、商户、企业等主体的全覆盖,构筑全方位、全领域的文明志愿服务体系。广泛开展辖区文明志愿服务,营造和谐美好家园,为高新区国家自主创新示范区建设作出引领性贡献。

活动结束后,瑞达社区学雷锋志愿服务队东望集团分队的志愿者们主动捡拾起活动现场的垃圾,以自身实际行动践行志愿服务精神。

金水环境蝶变“小清新”

本报讯(记者 党贺喜)近期,金水区在环境综合整治提升大会战中推出一个个个性化十足的工作机制:每周六,区委常委会组成人员集中观摩指导,布作业、写作业、改作业、点评课,这样的流程坚持不懈。

17日上午,记者第七次随同金水区区委常委会组成人员集中观摩,真正见证体验并分享了金水一天一个样、天天不一样、最后大变样的蝶变升级路线图。

两个月前的西里路还是寻常巷陌之所在。现在,在杜岭街道办事处“绣花功夫”的治理下,西里路出落得格外“小清新”,地板砖整饬一新,底色就是本色,干干净净;见缝插绿,充满生机,尤其是墙角处的竹子,轻摆舞姿,分外婀娜多姿;配置的木质休闲椅,很人性地为过往行人提供小憩的“港湾”;文化墙

上,历史人物仿佛在讲述过往的郑州故事,引人驻足。西里路,这一条百米长的一条小街已经复制链接为“四条小街”:杜岭历史、杜岭文化、杜岭风情、杜岭休闲均可在此展示风采。

政一街东侧,省公安厅西墙,有一个“老郑州”都知道的“三角公园”。这个寸土寸金的“三角公园”一直是周边居民休闲健身的好去处。由花园路街道主导的三角公园改造提升工程已经进入“收官”阶段,新增的雾森系统,亲临其境恍如仙境,又兼具诗情画意般的意境。此外,健康步道和运动健身区等要素的集结,将成为金水新街景、新名片。

与众不同的,是花园路街道同时在全辖区打响多场战役,政二街、政四街等全域全街区改造提升工程均已进入尾声。



金水河畔新增大片绿地

本报讯(记者 徐富盈 通讯员 雷广伟 文/图)“这儿的绿化弄好后,在附近居住的市民,看着就舒服。”8月18日,在西三环经商的杨先生说。航海路金水河西南角处的区域,拆除了违建,正在绿化。

据了解,由于种种原因,该区域规划的绿地一直没有进行建设,违法建设、居民种菜、乱倒垃圾现象时有发生,成为附近群众欣赏河岸风景的堵点。嵩山路街

道狠抓金水河岸环境治理,把拆违和增绿进行有机结合,在拆除违章破旧房屋棚舍的同时,对腾出的地块进行绿化,提高拆后区域的植被覆盖率,恢复自然生态环境。

据介绍,此次整治,共拆除私搭乱建的绿地一直没有进行建设,违法建设、居民种菜、乱倒垃圾现象时有发生,成为附近群众欣赏河岸风景的堵点。嵩山路街

实景消防演练 做好应急防护

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 赵强)为全面做好接待宾馆消防安全保障各项工作,昨日,东风路公安分局、东风路街道办事处、惠济消防救援大队等相关单位在丰乐园大酒店开展实景消防应急演练。

本次演练针对遇到火情的处理过程和

疏散过程,提升酒店工作人员整体的消防应急能力,为民族盛会保驾护航。在“消防中心”接到火警电话之后,立刻启动消防预案,“疏散组”“灭火战斗组”“搜救组”“警戒组”“医疗组”各部门积极配合,圆满完成此次消防演练。



小小少年 争当志愿者

本报记者 刘玉娟 通讯员 赵振华 文/图

说到志愿者,许多人脑海中都会浮现出“红马甲”的身影,可有一些志愿者却不同:他们没有火红的马甲,胸前飘扬着鲜艳的红领巾。17日,20余名来自育才小学四年级的小志愿者排队走进位于电厂路快速公交场站中。

“今天我们要变身文明志愿者,在大公交上做服务,好期待呀!”17日上午,兴奋的孩子们在队长李颖玲的带领下首先参观了以她的名字命名的志愿者服务站“小玲工作室”。在公交志愿者的引领下,小志愿者们一起走进公交站台、登上公交车厢

开展志愿服务。

“叔叔,请您排队乘车!”“小朋友,不可以公交车上奔跑玩耍哦。”虽然身为小朋友的他们,身影小小,感染力却很强,稚嫩的童音在站台和公交车厢吸引了不少乘客的目光,许多候车的乘客在感到新奇的同时,很自然地加入进了排队乘车的队伍。活动最后,孩子们还在写有“争当小小志愿者,助力民族运动会”字样的条幅上,郑重地签上了自己的名字。“我们不是运动员,但是我们是小小志愿者,也可以为大家做贡献呢!”小志愿者刘艺林签完名字后兴奋地说。



发现郑州之变 绿化

迎宾路的花样风景

本报记者 栾月琳 通讯员 张佩凡 张格格 文/图



路严格按照严管示范路的标准进行了全面提升,同时建立长效机制,每天组织协警对重点道路不间断巡查,确保

辖区道路通畅。“英才街、迎宾路、桂圆南街等重点道路采用机扫联合作业,加大清

清晨的迎宾大道上,微风徐徐、阳光斑驳、树影婆娑,晨练的大爷大妈、遛狗的年轻男女,每个人都沐浴在清新的空气里。

惠济区迎宾路街道将坚持以人为本,在辖区接连开展了环境卫生、园林绿化、墙体立面、占道经营、违法建设、城市交通等城市环境突出问题治理提升活动,着力营造良好的城市容貌和井然的城市秩序。

“以前这里交通比较混乱,车多人多,互相争道。现在有了交通文明志愿者疏导交通,人车各行其道,行人过马路斑马线,交通秩序得到很大改观。”在文化路英才街路口,过往市民对交通秩序的改变谈出自己的观感。迎宾路街道在文化路英才街、花园路英才街等重要交叉路口设立文明交通志愿者服务岗位,对迎宾路、英才街、桂圆南街、荷花街等重点区域、重点道

保洁力度,同时成立迎宾路街道办事处道路督察组进行不间断巡查,大大提高环卫工作效率。”街道工作人员向记者介绍,街道定期开展城乡清洁行动,集中机关干部、下沉人员对迎宾路、桂圆南街、英才街等重点道路进行大扫除。

街道先后投入资金988万元对英才街人行道、桂圆南街快车道进行整修,按照“一街一景观、一路一特色”的理念,因地制宜打造地域性文化景观,塑造自然起伏的地形,用错落有致的植物搭配,新增一批疏朗有致、季相变化的生态小园林、小公园、小景观。

迎宾路街道办事处将继续深入开展序化、洁化、绿化、亮化工作,加快补齐短板,创新理念,努力打造基础设施功能完善、市容环境整洁规范、道路交通顺畅有序、街道景观典雅有致的城市环境,不断提高城市品位。